

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año IV.—Núm. 768

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 2 de julio de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

NOTA OFICIOSA

Se había preparado un atentado contra los Reyes de España

Esta madrugada fué facilitada en la oficina de Prensa del Gobierno civil la siguiente nota oficiosa:

«Ya los Reyes en Londres, puede hacerse público en España (para que la opinión compruebe, una vez más, como el régimen de censura de Prensa no entorpece la falta de información verdadera de cuanto pueda interesarle) que contra ellos se había preparado en Francia un atentado, descubierto muy a tiempo y con detención de sus presuntos autores, merced a la diligencia de la Policía francesa y a la excelente información de nuestra Embajada.

Una cuadrilla de expatriados de nota criminal bien probada, condenados unos en reclusión y pendientes otros de extradición por falta de la captura que ahora se ha logrado, provistos de los recursos precisos para adquirir un buen automóvil, armas automáticas y abundantes municiones, proyectaron ametrallar el coche del tren que condujera a los Reyes en una de las estaciones del trayecto.

Conocido el complot horas antes de salir de Madrid Sus Majestades, el éxito mas definitivo coronó los esfuerzos de la Policía, que cuando la partida se realizó, ya estaban detenidos los autores y hecha la incautación del coche y armas, por lo cual el Rey pudo salir de Madrid ya libre de ese peligro, y aun ignorándolo, pues el Gobierno francés, con gran acierto, no ha querido se haga público hasta la llegada a Londres, y el de España ha mantenido igual reserva.

En París se cotizaba desde el 20 ó 21 la seguridad del complot que en España se preparaba, y sin que el Gobierno injurie a los fracasados autores de éste,

con la suposición de inteligencia con los organizadores de aquél, debe señalar, una vez más la ignorante insensatez o la ciega ofuscación antipatriótica de personas que, debiendo ser de solvencia mental, sin hacerse cargo de los tiempos y sus pasiones, las alientan con sus imprudencias y a veces con sus meras ligerezas.

La actitud del Gobierno francés no ha podido ser más inteligente, caballerosa y acertada, y como todo Gobierno digno de tal nombre, a la hora de actuar en defensa de la vida de los ciudadanos, y más tratándose de huéspedes de tan alta representación, no ha omitido medio práctico para garantizarla.

Sólo en España, en ominosos tiempos pasados, se mantenían concomitancias con los alentadores y aun ejecutantes de crímenes, y en vigor leyes y organismos de justicia que, no sólo no constituían defensa social, sino que eran facilidad y estímulo para los atentados. Entre los criminales detenidos en París figuran algunos que ya aquí perpetraron delitos que, con razón, conmovieron a la opinión pública.

El Gobierno se ha apresurado a expresar su gratitud al de Francia, y confía en que el viaje regio tendrá feliz remate, sin que estos hechos le hagan perder su serenidad, pues tienen precedentes en todos los tiempos, con la fortuna para los actuales de que la buena organización de los servicios ha permitido descubrirlos y frustrarlos.

Por lo demás, no obstante el carácter privado del viaje, el homenaje a los Reyes ha sido general y constante, y los franceses han extremado en esta ocasión su deseo de manifestar su simpatía y cordialidad de relaciones entre los dos pueblos.»

Huelga de cargadores en puertos colombianos.

BOGOTA 1.—A consecuencia de la huelga planteada por los obreros de los puertos del río Magdalena, la ciudad está totalmente incomunicada con la costa.

No se comprometerá el oro del Banco de Francia.

PARIS 1.—Se desmiente formalmente en el ministerio de Hacienda que mon sieur Caillaux haya conferenciado ayer a la Delegación del grupo radical-socialista de la Cámara acerca de una posible garantía que daría el Banco de Francia, sobre su encaje oro, para un empréstito en el extranjero.

«Ni se ha tratado ni podía tratarse de tal cosa», se declara formalmente en el «antourage» de M. Caillaux.

Una granada de la gran guerra mató ayer a cuarenta y dos soldados polacos.

BERLIN 1.—Dicen de Varsovia que mientras una compañía del 135 regimiento de Infantería polaca estaba realizando prácticas en el campo de maniobras de Kawel, estalló una granada de 170 milímetros que se hallaba enterrada desde la Gran guerra, resultando muertos dos oficiales y cuarenta soldados y heridos de gravedad treinta y dos soldados y levemente otros veinte.

DE HIPICA

A pesar de ser día laborable y de escasa importancia los premios correspondientes a la vigésimocuarta reunión, la afición no ha faltado al Hipódromo, y éste se ha visto muy concurrido.

Comenzó la tarde con el triunfo de «Butarque» sobre «Randacio» en la carrera mixta, premio Vallecas; el ganador corrió bajo los colores de don Francisco Jaquotot, que lo había adquirido particularmente al marqués de los Trujillos en 4.000 pesetas.

Sólo «Polonais» dejó de presentarse en el premio Ajot; dada la salida en la mejor forma que se puede dar en esta clase de carreras, tomó el mando «Mademoiselle Juenga», la fina yegua de la cuadra Címera, y en cabeza todo el recorrido cruzó la meta con tres cuerpos de ventaja sobre su compañero de cuadra, «Noja», que ocupó el segundo puesto.

«Karamba», muy bien montado por Leforestier, se adjudicó el premio Feddy, delante de la veloz yegua «Rosita», que esta vez ha corrido en peor forma.

El excelente jockey Leforestier, que tan buenas carreras viene haciendo esta temporada, logró su tercera victoria en la tarde de ayer al ganar en admirable estilo con «Inconsole», en el premio Brabant.

El premio Sweet-Heart, que nos recuerda a la hermosa yegua de Címera, ganadora de tantas carreras, y que actualmente está de semental en la yeguada de Juenga, lo ganó con gran autoridad «As de Coeur», delante de «Impenetrat» y de «El Bruch», que ha corrido mejor que en anteriores reuniones.

En fin, de la tarde de ayer merece destacarse el triple triunfo del jockey Leforestier, la regularidad de todas las pruebas, pues si exceptuamos la última, en las demás triunfaron los favoritos, y la pena que todos los aficionados ven acabarse el «metting» de esta temporada, que de tanta gloria ha cubierto a sus organizadores.

RESULTADOS

Premio Vallecas (mixta), 2.300 pesetas, 1.800 metros.

Primero, «Butarque», 62 k., F. Jaquotot (Leforestier); segundo, «Randacio», 53 1/2 kilos, Daniels (Higson).

Tiempo: 1 minuto 59 segundos 3/5.

Distancias: un cuerpo.

Apuestas: ganador, 6,50 pesetas.

Premio Aja, 2.500 pesetas, 1.000 metros. Primero, «Mademoiselle de Juenga», 54 kilos, conde de la Címera (Belmonte); segundo, «Noja», 54 k., conde de la Címera (Carter); tercero, «Jocoso», 56 k., Dirección Cria Caballar (Sánchez).

Tiempo: 1 minuto 5 segundos 3/5.

Distancias: tres cuerpos, un cuerpo.

Apuestas: ganador, 10,50 pesetas; colocados, 8 y 31.

Premio Feddy, 3.000 pesetas, 1.600 metros.

Primero, «Karamba», 54 k., conde de Floridablanca (Leforestier); segundo, «Rosita», 58 k., marqués del Llano (Carter); tercero, «Braidiza», 54 k., J. Daniels (Higson).

Tiempo: 1 minuto 46 segundos 2/5.

Distancias: uno y medio cuerpos, cabeza.

Apuestas: ganador, 10,50 pesetas; colocados, 6,50 y 7.

Premio Brabant, 3.000 pesetas, 1.600 metros.

Primero, «Inconsole», 52 k., Yeguada Militar (Leforestier); segundo, «Inanite», 54 kilos, Yeguada Militar (Sánchez); tercero, «Guarnizo», 54 k., Húsares de la Princesa (Perelli).

Tiempo: 1 minuto 45 segundos 3/5.

Distancias: uno y medio cuerpos, medio cuerpo.

Apuestas: ganador, 10,50 pesetas, colocados, 10 y 32,50.

Premio Sweet-Heart (Handicap), 3.000 pesetas, 2.000 metros.

Primero, «As de Coeur», 52 k., condesa de San Martín de Hoyos (Belmonte); segundo, «Impenetrat», 59 k., Yeguada Militar (Leforestier); tercero, «El Bruch», 46 k., barón de Güell (Perelli).

Tiempo: 2 minutos 30 segundos 1/5.

Distancias: dos cuerpos, medio cuerpo.

Apuestas: ganador, 11 pesetas; colocados, 8 y 11.

CERILLAS Y TABACO

Desde hoy habrá cajas de cerillas desde cinco a cuarenta céntimos.

Anteanoche facilitaron en el Gabinete de Censura la siguiente nota oficiosa de Hacienda:

«El día 1 de julio, entrará en vigor la modesta reforma que se ha llevado a cabo en el monopolio de cerillas, con la doble finalidad de mejorar las labores y aumentar sus rendimientos.

Las cajas de cerillas serán de cinco clases: la número 1, a 0,05 pesetas; la número 2, a 0,10; la número 3, a 0,15; la número 4, a 0,20, y la número 5, a 0,40.

Desaparece la caja usualmente denominada «vagon», por ser deficientísima su confección; pero subsiste una de cinco céntimos de peseta para abastecer el consumo de las clases menesterosas.

La caja número 2 será la número 5 actual de 0,05 pesetas; pero en vez de tener 25 cerillas tendrá 35, se mejorará notablemente el envase, aunque hasta fin de julio no estarán elaborados los nuevos.

La actual caja de 0,10 valdrá 0,15; pero en vez de 40, tendrá 50 cerillas, conservando el envase actual.

Las existencias de clases antiguas continuarán vendiéndose en las expendedorías al precio anterior a la reforma, hasta que se concluyan.

Por consiguiente, el público sólo tendrá que abonar los nuevos precios por las cajas que en el precinto o en el mismo envase tengan indicación expresa de ellos.

La reforma está completada con la que ya se implantó respecto a delegaciones para la venta de cerillas, cuyo servicio, después de su reorganización, costará anualmente al Estado un millón de pesetas menos de lo que hoy importa.

El Gobierno no ha modificado los precios que rigen en las labores del ramo de tabacos; pero considera un deber ineludible amparar los intereses de los consumidores, y a tal fin ha dispuesto que en la Dirección General del Timbre se habilite un Negociado de reclamaciones, al que podrán dirigir aquellos todas las que estimen pertinentes, bien por defectuosa confección de las labores, bien por inexistencia de alguna clase de éstas en determinadas expendedorías; en el primero de los casos, deberán justificar la queja exhibiendo con ella la cajetilla, cigarrillo o cigarrillo que la motiva, indicando la fecha y lugar de la compra.»

Un suboficial del Tercio muerto por un gitano

TETUAN 1.—En el barrio moro se ha registrado un sangriento suceso. Los gitanos Antonio y Federico Cortés, que estaban en compañía de una gitana amante del primero, entablaron una violenta discusión, que pronto degeneró en riña, con el suboficial del Tercio don Francisco García Balsa, que iba acompañado de un soldado.

Antonio acometió al suboficial con una tremenda faca, asestandole una puñalada en el costado izquierdo que le produjo la muerte instantánea.

A las voces de auxilio acudieron fuerzas de la mehalla y del Tercio, que persiguieron a tiros al agresor, siendo alcanzado por uno de los proyectiles, que le causó una herida en el pecho.

El otro gitano sufrió también lesiones de menor importancia, siendo trasladado a la cárcel. El más grave fué llevado al hospital, donde se declaró autor de la muerte del suboficial.

Las causas de tan sangriento suceso han sido, según parece, el estado de embriaguez de los gitanos, que se consideraron ofendidos por ciertas frases que los legionarios dirigieron a la mujer.

El Juzgado militar practica diligencias.

DESDE LONDRES

El entusiasmo por los deportes

Durante tres años consecutivos, el día de las carreras de caballos, más importante de Inglaterra, el del histórico Derby, se ha caracterizado por una lluvia torrencial. El tiempo ha sido esta vez peor que de costumbre, y para que las cosas les resultasen a los espectadores tal mal como era posible, apenas si hubo trenes, pues los servicios se han reducido rigurosamente con objeto de conservar carbón durante la continuación de la huelga de mineros.

Pero ni el mal tiempo ni el mal servicio de trenes han sido bastante a alejar las multitudes tradicionales.

Tal vez la asistencia fué algo menor que de costumbre; pero la diferencia apenas si podía notarse. Los que hubieran ido por tren fueron por carretera, yendo provistos de paraguas y de impermeables. Por supuesto, todas las condiciones estuvieron en contra de una buena carrera; pero el inconveniente más grave lo causó un perro que corrió por la pista en cuanto comenzó la carrera, y durante unos momentos pareció como si se fuera a derribar el caballo propiedad de lord Astor, esposo de la primera señora británica, miembro del Parlamento, cuya mala suerte es perder, por muy poco, la victoria del Derby, año tras año, ha llegado a ser proverbial.

Afortunadamente, el perro no llegó a embrollarse con el caballo; pero le hizo perder el paso, y en lugar de ganar, como muchos y buenos jueces lo creían, tuvo que contentarse con el tercer lugar.

Sin embargo, Lord Astor tuvo el consuelo, pocos días después de la misma semana, de ver ganar a uno de sus caballos otra carrera no menos famosa que la Derby misma, esto es: la «Oaks».

A propósito, diremos que Lord Astor es uno de los ejemplos, relativamente raros, de propietario de caballos de carreras, muy conocido y entusiasta, que jamás apuesta; su abstención está fundada en razones de principio.

A pesar de los conflictos industriales y de otras agitaciones de menor importancia en el mundo político, debido a las disensiones entre los jefes del partido liberal, todavía se habla en la Gran Bretaña de los deportes más que de cualquier otra cosa.

Las carreras de caballos están en todo su apogeo. Se han corrido las de Derby y las de Oaks, y todo el mundo se está preparando ahora para las de Ascot, que constituyen la función de sociedad al aire libre, más brillante de todo el año.

Las grandes regatas carnalescas de Henley se nos echarán pronto encima, y entre tanto; día tras día, el «cricket» domina todas las cosas.

El hecho de que el «team» de cricket australiano halla aquí este año, redobla el interés ordinario, pues Australia, con su población de menos de siete millones, parece, en general, poder presentar mejores jugadores de cricket que los que este país puede hallar entre sus treinta millones.

De todos modos, el «team» inglés que fué a Australia el año pasado no consiguió ganar la victoria, y los resultados de los partidos de prueba entre ambos bandos en los campos ingleses se están esperando con extraordinario interés.

Sería difícil decir por qué no se ha establecido jamás, de manera efectiva, el cricket en ninguna otra parte, excepto en Inglaterra y en Australia.

Ni aun Escocia ni Irlanda producen jugadores de primer orden, y entre los varios dominios británicos, Australia solamente puede medirse con la madre patria.

Sudáfrica juega bastante al cricket; pero no puede compararse en calidad al de Australia, y en cuanto a países extranjeros, ninguno presta mucha atención a este juego, excepto, tal vez, ciertos estados latinoamericanos. Y aun en Inglaterra hay momentos en que el interés público se concentra casi tanto en el tenis como en el cricket, aunque el que llama la atención popular es el tenis de señoras, más bien que el de caballeros.

«Susana» y «Elena» son nombres familiares para todos, siendo sentimiento por la operación que se puso fuera de juego, temporalmente, a la favorita «campeón» americana.

LAS GALERAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE NUMERO HAN SIDO USADAS POR LA CLAS.

Las fuerzas navales de África

El general jefe de las fuerzas navales del Norte de África ha dirigido desde Ceuta al ministro de Marina el siguiente telegrama:

«Regresaron a Ceuta crucero «Extremadura» y remolcador «Ferrolano».

Cañonero «Dato» fondeó en Aguias, donde sirve de enlace con su estación radio a la estación de campana de la jarca Capaz, internada en aquellas cabillas.

Cañonero «Cánovas» salió de Melilla y fondeó en Cala del Quemado.

Sin novedad en los demás buques que realizan sus servicios ordinarios de convoyes.

La Junta Central de Puertos

Por Real orden del ministerio de Fomento ha sido designados los señores que han de constituir la Junta Central de Puertos, creada por Real decreto de 30 de abril último.

Este nuevo organismo queda formado del modo siguiente:

Vocales: Don Joaquín Souto, jefe de la Asesoría Jurídica del ministerio de Fomento, en representación del de Hacienda; don Luis Calderón, por el de Estado; don Manuel Somoza, por el de Marina; don Eduardo de Castro, director del puerto de Gijón; don José Juan Dómine, vocal de la de Valencia, por las de Levante; don Juan José Alonso Jiménez, representante en Madrid de la de Huelva, por las del Sur.

Don Rafael Coderch, por el Consejo Superior de Ferrocarriles; don Francisco Rovira, por las Cámaras Agrícolas; don Mariano Matesanz, por la Asociación de Agricultores; don Luis García Guijarro, por la Unión Nacional de Exportación; el conde de Santa María de Sisa, por los Sindicatos Agrícolas; don Matías Ibrán, por las Cámaras Mineras; don Angel Jansoro y don Manuel Ferrer, por las Cámaras de Comercio, y don Carlos Martín Álvarez, por el Consejo del Trabajo.

Director de las obras, el ingeniero jefe de la Sección de Puertos del ministerio, don Manuel Becerra.

Secretario de la Junta Central, don Gonzalo Ramírez Dampierre, ingeniero de Caminos.

El presidente será designado entre los vocales electivos que no representen los ministerios de Hacienda, Estado, Fomento, Trabajo y Dirección de Navegación.

Constitución de la Caja de Amortización

Se ha constituido en la Dirección general de la Deuda el Comité administrativo de la Caja de Amortización de las deudas del Estado.

Presidió el presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública, marqués de Cabriñana, y asistieron el director de la Deuda, señor Caamaño; el subgobernador del Banco de España, señor Belda; el subdirector-presidente del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, señor Peláez; el representante del Consejo Superior Bancario, señor Rodríguez, y el secretario, señor Corrales.

La Caja quedó constituida, y se tomó el acuerdo de designar al director general de la Deuda y al representante de la Comisaría de la Banca para que formen ponencia y redacten en el plazo más breve posible el Reglamento de dicha Caja.

Se acordaron los trabajos a realizar en este primer periodo de la Caja, y que el Comité administrativo de la Caja vuelva a reunirse antes del día 15 del actual para conocer el proyecto de Reglamento que habrá de someterse a la aprobación del ministerio de Hacienda.

Del Extranjero

Los proyectos de Caillaux.

PARIS 1.—El Comité de técnicos financieros estará en condiciones de entregar, a fines de semana, sus dictamen acerca del levantamiento del franco, con que quedan terminados sus trabajos.

M. Caillaux, inspirándose en el dictamen de los técnicos, presentará su proyecto de saneamiento financiero el martes de la semana próxima, en la mesa de la Cámara, dando lectura de la exposición de motivos, que constituirá un cuadro completo de la situación financiera de Francia y pedirá la reexpedición del mismo a la Comisión de Hacienda con la recomendación de que lo examine y dé informe lo más rápidamente posible.

En Francia sube el pan.

PARIS 1.—Como estaba anunciado, hoy se elevó el precio del pan 15 céntimos en kilo.

Los mil gramos costarán 2,45 francos.

Los miembros de la Comisión departamental han adoptado esta resolución en vista de la nueva subida del trigo, aunque han declarado que la tendencia del mercado mundial de trigos es a la baja.



ACCION DE ESPAÑA

Noticias oficiales. El parte facilitado dice así: «Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

Se estudian unos yacimientos mineros. MELILLA 30.—Para asuntos relacionados con los yacimientos mineros de Tali, han llegado varios ingenieros, entre ellos el señor Pérez Caballero, hijo del ex ministro.

Llegada del duque de la Victoria.—Viaje de Castro Girona.—Proyecto de un gran plan de carreteras.

MELILLA 1.—El duque de la Victoria, recién llegado, celebró una conferencia con el general Aldave.

El cañonero «Cánovas del Castillo» ha recibido orden de recoger en Cala del Quemado al general Castro Girona, que hoy llegará a ésta.

Según el anteproyecto redactado por el comandante de Ingenieros señor Laclaustra, para el plan de comunicaciones en Axdir, habrá dos carreteras, que atravesarán todo el territorio de Melilla, aprisionándolo en una red profusa y perfecta.

Una de dichas carreteras partirá de Annual, y, por Sidi Dris, atravesando toda la cabila de Tensaman, desembocará en el Nekor, para unirse a la carretera general de Cala del Quemado.

La otra seguirá por detrás de Buarima y zóca el Arbá de Laurit, desde donde irá a unirse con la general de Cala del Quemado.

Para la realización de este proyecto son necesarios diez millones de pesetas.

Las pistas y caminos construidos hasta ahora en Tensaman y Beni Tuzin se efectuaron con un crédito provisional de 900.000 pesetas.

Actualmente toman parte en dichos trabajos siete compañías de Ingenieros, 1.100 indígenas y fuerzas de varios Cuerpos de Axdir.

En Annual trabajan una compañía de Zapadores, otra de Ferrocarriles y 1.500 indígenas.

Para la terminación del plan general se necesitan dos años y medio.

En estas obras están incluidos dos grandes puentes sobre el Nekor y el Guis.

Bombardeos aéreos en la zona occidental. Recogida de armas en Larache.

TETUAN 1.—Las fuerzas aéreas bombardearon los poblados de los disidentes de Beni Ider y Ansór.

También los aparatos llegaron hasta Larache, bombardeando el macizo de Sidi Yusef, entre el río Atlas y el Jolot, por haber manifestado las oficinas de Intervención la presencia de pequeños núcleos.

ACCION DE FRANCIA

Noticias oficiales. RABAT 1.—En el frente de la cuarta división la tribu de los benihamed ha sido atacada por los benimastara, reforzados por elementos de otras tribus.

Dos fracciones se pasaron al enemigo, pero las restantes continuaron resistiendo.

En la región del zóca el Sebt, con el apoyo de la artillería y la aviación, se continúa igualmente la resistencia.

En la región de Tichoukt los indígenas vencidos han hecho entrega de 140 fusiles.

Nuevos ataques de los benizerial.—Luchas entre adictos y rebeldes.

TANGER 1.—Al Norte de Beni Zerual, han sido atacadas por elementos rebeldes las tribus de Beni Ahmed, que se hallan en buenas relaciones con los franceses.

Esta es la segunda vez que ocurre este hecho en el transcurso de ocho días.

El general Boichut ha salido de Rabat para Fez, desde donde irá al lugar de los combates, tomando allí las medidas necesarias.

En el sector de Tazza continúan registrándose sumisiones importantes.

FEZ 1.—Los benihamed contraatacaron a las bandas de merodeadores pertenecientes al nuevo regimiento Mulay Ajmed-el-Boggar, y recuperaron gran parte de su territorio.

Apoyados por nuestros aviones y nuestra artillería, continúan su contraofensiva para apoderarse de la línea de crestas montañosas, que divide su país en dos partes, y, especialmente, la región habitada por Mulay Ajmed-el-Meclai, notable jefe de guerra, actualmente entregado a la causa francesa.

El caid el Fahr, favorable a los españoles, que ha sido arrojado ayer de Xauen, se ha refugiado hoy en los Han-dun, próximos a dicha posición.

Se confirma que los españoles tienen el propósito de llevar su línea siete u ocho kilómetros adelante, en la región al Norte del Lucus, ocupando Alka-el-Kelleh y Tafezza, para unirse a nuestro frente de la nueva línea sobre el Runs.

Datos ampliativos.

La primera Real orden de la Presidencia se refiere a que los funcionarios del Estado destinados forzosamente a Canarias cobren el 30 por 100 de sus habéres en concepto de gratificación de residencia, y el 15 por 100 si van por propia solicitud.

Y la segunda tiende a terminar con las desigualdades que existen en las plantillas de los departamentos ministeriales, en algunas de las cuales hay exceso de personal en la cabeza, y en otras escasez en relación con el resto.

En cuanto a nuestras relaciones comerciales con Francia, el Consejo aprobó el punto de vista español, que los negociadores españoles han de mantener en París los señores López Lago, jefe de la sección de Comercio del ministerio de Estado; el señor Neira, ingeniero agrónomo, afecto al Consejo de Economía Nacional, y un secretario de Embajada, que designará el señor Quiñones de León, con los representantes de los ministerios de Comercio, Agricultura, Negocios Extranjeros y Hacienda de Francia.

Las conversaciones comenzarán el próximo lunes.

El convenio con los Estados Unidos referente al transporte de bebidas alcohólicas ha quedado en trámite de ratificación, para lo cual se ha concedido plenipotencia a nuestro embajador. El Estado norteamericano ha recabado determinadas garantías a las Compañías navieras, que éstas han aceptado.

Por último, los ministros cambiaron impresiones acerca de la fórmula económica para el semestre que hoy comienza, la que, con relación a la del segundo semestre 1925-26, aparece con un aumento en los ingresos de 50 millones y 100 millones menos en los gastos, o sea 150 millones de economía a favor del presupuesto que hoy comienza.

El presupuesto extraordinario será ultimado en el próximo Consejo, que está anunciado para mañana.

Información política

La mañana del presidente.

El general Primo de Rivera despachó ayer mañana con los ministros de Gobernación y Trabajo; con el vicepresidente del Consejo de la Economía, señor Castedo, y con el director de Abastos, señor Baamonde.

Después recibió el presidente al coronel Millán Astray, que se despidió, por marchar a Marruecos para encargarse nuevamente del mando del Tercio; a los generales Madariaga y Franco; al coronel Jurado; al marqués de Alentós, y al agregado comercial de la Embajada de Inglaterra.

Regreso del ministro de la Guerra.

Ayer mañana regresó a Madrid de su viaje a Oviedo el ministro de la Guerra, con el general Correa y el segundo jefe de la Sección de Artillería, coronel Albaladejo.

Desde la estación se trasladó el duque de Tetuán al ministerio, donde despachó con los jefes de Sección, y recibió, en visita de despedida, al coronel Millán Astray.

Visitas y conferencias.

Ayer mañana visitaron al ministro de Marina el general Villalba y el capitán de fragata señor Eguren y el teniente coronel Loredo, agregados naval y militar a las Embajadas de la Argentina en París y Madrid.

Han visitado al ministro de Hacienda una Comisión de panaderos de Barcelona; los señores Galán, Sánchez Bergón y Pérez Mateos, que entregaron al ministro una exposición de los Colegios Médicos de España; alcalde y teniente alcalde del Ayuntamiento de Salamanca, para hablarle de la catastración urbana de aquella capital, y a una numerosa Comisión de las industrias siderúrgicas, metalúrgicas y otras, para pedir la adopción de medidas que eviten la importación creciente que hacen los países de moneda depreciada.

La referencia del Consejo, facilitada, como de costumbre, por el ministro del Trabajo, dice así:

«Presidencia.—Real orden regulando las gratificaciones que por conceptos de residencia perciben los funcionarios del Estado que prestan sus servicios en Canarias.

Real orden creando una Comisión para que proponga las normas conducentes a la asimilación de las plantillas oficiales de los departamentos ministeriales civiles.

Hacienda.—Se aprobaron algunas transacciones de crédito.

Continuó el examen del presupuesto extraordinario, que terminará en el próximo Consejo.

Gracia y Justicia.—Se aprobaron dos expedientes de indulto.

Marina.—Se aprobó un expediente sobre obras a efectuar en el dique Victoria Eugenia, de Ferrol.

Estado.—Ratificóse un proyecto de convenio con el Gobierno de los Estados Unidos de Norteamérica, encaminado a hacer posible el transporte de bebidas alcohólicas por buques españoles que se dirijan a puertos de la referida República, o que, en tránsito por sus aguas jurisdiccionales, vayan con destino a otras naciones, llevando a bordo cargamento de dicha clase.

Se aprobó la prórroga, por el máximo período de un mes, del Tratado con Francia, para evitar que, dado el corto plazo de que se disponía, no pudiese llegarse a un acuerdo dentro del mismo.

El lunes próximo llegará a París la Comisión negociadora española del nuevo Tratado, con las instrucciones del Gobierno.

El convenio con los Estados Unidos referente al transporte de bebidas alcohólicas ha quedado en trámite de ratificación, para lo cual se ha concedido plenipotencia a nuestro embajador. El Estado norteamericano ha recabado determinadas garantías a las Compañías navieras, que éstas han aceptado.

Por último, los ministros cambiaron impresiones acerca de la fórmula económica para el semestre que hoy comienza, la que, con relación a la del segundo semestre 1925-26, aparece con un aumento en los ingresos de 50 millones y 100 millones menos en los gastos, o sea 150 millones de economía a favor del presupuesto que hoy comienza.

El presupuesto extraordinario será ultimado en el próximo Consejo, que está anunciado para mañana.

El convenio con los Estados Unidos referente al transporte de bebidas alcohólicas ha quedado en trámite de ratificación, para lo cual se ha concedido plenipotencia a nuestro embajador. El Estado norteamericano ha recabado determinadas garantías a las Compañías navieras, que éstas han aceptado.

tas se considere como presupuesto adicional de dicha contrata.

Son aprobados: El acuerdo de la Comisión municipal Permanente aprobatorio de los pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas para contratar el suministro de material de escritorio con destino a las dependencias municipales hasta el 30 de junio de 1928.

Otro aprobatorio de la valoración asignada, por avenencia de los peritos de ambas partes, a la finca número 4 de la calle de Manuel Fernández y González, necesaria para la reforma del Teatro Español, y que su importe de 140.000 pesetas se abone con cargo al presupuesto del próximo ejercicio.

El acuerdo aprobatorio de un plan de obras y mejoras urgentes en el Interior, Ensanche y Extrarradio calculado en pesetas 261.374.472,51, que ha de servir de base para la formación del presupuesto extraordinario que el Ayuntamiento determine, y que proceda por los facultativos municipales a redactar los correspondientes proyectos, abonándose los gastos, que con tal motivo se originen con cargo al crédito de 150.000 pesetas consignado para esta atención en el presupuesto último, lo combaten los concejales señores Amézua, Aristizábal y Arteaga, quedando después de una larga discusión para tratarlo nuevamente en otra reunión.

Labor hispanoamericana

En el Casino Español de Méjico.

Con asistencia de prestigiosos elementos españoles, se ha celebrado en el Casino Español, de Méjico, una reunión, tendiente a constituir una convención, integrada por personalidades españolas de toda la República mejicana, iniciativa que se debe a la Cámara Española de Comercio madrileña, y que tiene por objeto propender a la unión efectiva de la colonia y trabajar en pro del hispanoamericanismo.

En agosto próximo, probablemente en la primera semana, quedará constituida la convención, nombrándose un Comité ejecutivo, encargado de los trabajos iniciales, y presidido por don Emilio Gestera, actuando de secretario el ingeniero señor Bertrán de Quintana, y como vocales, los presidentes de las principales Sociedades españolas.

La Cámara de Comercio de Madrid enviará su representación.

Telegramas de provincias

En memoria del doctor Tolosa.

LÁ CORUNA 1.—Se ha tributado un homenaje a la memoria del doctor Tolosa, en el Sanatorio Marítimo de Osa, fundado por dicho doctor.

Asistió al benéfico establecimiento la viuda del doctor Tolosa, que fué recibida por el personal del Sanatorio y vitoreada por los niños.

Acto seguido, los médicos ofrecieron un «dunch» a la viuda, la cual, al despedirse, hizo entrega de un importante donativo para la colonias que se hallan en el Sanatorio.

Homenaje.

LAS PALMAS 1.—Don Tomás Quevedo, presidente del Gabinete Literario de esta ciudad, fué obsequiado con un banquete como homenaje a la patriótica labor realizada en Madrid, y que ha dado lugar a la aprobación y subasta del proyecto de ensanche de este puerto.

Asistieron 200 personas. Se pronunciaron elocuentes discursos y hubo entusiastas brindis.

Viajero.

LA CORUNA 1.—El Cuerpo consular de La Coruña cumplimentó al ministro plenipotenciario de Suecia en Méjico, señor Auderberg, que viene en viaje de turismo.

Saló para Santiago y Portugal.

El ministro de la Guerra.

OVIEDO 1.—Acompañado de los generales Correa y Zubillaga, visitó el cuartel de Santa Clara, donde se halla el sexto regimiento de Zapadores, el ministro de la Guerra.

Después se trasladó a los terrenos que el Ayuntamiento ha adquirido, con fin de regalarlos al Estado, para la construcción de un cuartel de Ingenieros.

Visitó después el cuartel del Príncipe, y por la tarde salió para Gijón, de donde dan cuenta de su llegada.

Después regresó a Oviedo.

Robo.

MALAGA 1.—Viajando en el tren correo, le sustrajeron a Salvador Márquez, vecino de Córdoba, una cartera que contenía 1.350 pesetas y varios documentos.

Una ciudad-jardín.

VALENCIA 1.—El Ayuntamiento ha acordado solicitar del ministro de la Gobernación la modificación de la ley del primero de agosto de 1893, relativa al Paseo del Mar, para construir la ciudad-jardín de viviendas económicas.

De conseguirse lo pedido, se beneficiará notablemente la ciudad, cumpliendo al mismo tiempo una misión social. Centenares de familias modestas tendrían, con ello, casas propias.

El acuerdo ha sido muy elogiado.

Información americana

Un donativo.

BUENOS AIRES 1.—La esposa del aviador Duggan ha remitido al pescador brasileño Josino Cardoso la suma de 14.000 pesos, como retribución por haber acudido en auxilio de los aviadores argentinos y haberlos conducido en su buque desde la isla de Maracá a Fuerte Vigia.—Agencia Americana.

En el Parlamento argentino.

BUENOS AIRES 1.—Por decreto del Poder ejecutivo, hoy comenzarán en el Congreso las sesiones ordinarias.—Agencia Americana.

Ferrocarriles argentinos.

BUENOS AIRES 1.—El ministerio de Obras públicas acaba de llevar a cabo una información, según la cual el capital representado por el conjunto de las redes ferroviarias argentinas se elevaba en primer de enero a 599.529.914 pesos.

De éstos, 72.823.143 corresponden al material circulante.

La Comisión parlamentaria de ferrocarriles acaba de elaborar un programa de ampliación de las líneas existentes, cuya ejecución ya a requerir un gasto de 194 millones de pesos.—Agencia Americana.

Las inundaciones de León.

MEJICO 1.—Para atender debidamente a los trabajos de salvamento en las zonas inundadas de León, el Gobierno ha decretado el estado de sitio en aquel Estado.

Han salido para León fuertes contingentes de tropas federales con abundante material sanitario y víveres.

En todo el país se han iniciado suscripciones en provecho de los damnificados, y de Estados Unidos se han recibido importantes donativos de ropas y efectos.—Agencia Americana.

Impuesto sobre la renta.

RIO JANEIRO 1.—El ministro de Hacienda ha presidido varias reuniones de personalidades financieras e industriales para tratar del impuesto sobre la renta.

El ministro, señor Ferreiro, ha hecho constar el espíritu de cordialidad existente entre el Gobierno y las clases conservadoras, y el interés de los Poderes públicos en procurar por la más estricta equidad posible la aplicación del referido impuesto, venciendo los obstáculos propios de una defectuosa organización tributaria.

El «Journal de Basil» publica las opiniones de numerosos diputados y senadores acerca del referido impuesto, pronunciándose todos por un nuevo examen del proyecto.—Agencia Americana.

PARA EL MES DE OCTUBRE

Congreso de Aeronáutica

Invitación a las naciones iberoamericanas.

Se ha acordado definitivamente el programa de trabajos del Congreso iberoamericano de Aeronáutica, que se celebrará del 24 (domingo) al 30 (sábado) de octubre.

Puntos principales serán el estudio de las bases para un Derecho internacional aéreo y para un acuerdo comercial aduanero y de transportes iberoamericanos para suministro recíproco de materias primas y material.

Se tratará también del envío de pilotos instructores españoles a los países iberoamericanos.

La Comisión organizadora presentará ponencias para ser discutidas en los días 25, 26 y 27.

Se invita a que cada nación iberoamericana presente, antes del día 1 de octubre, a la Comisión organizadora, una recopilación de datos técnicos y estadísticos correspondientes para la Exposición del día 28, con objeto de que queden impresos y sean distribuidos a los miembros del Congreso en el día de la apertura.

También se ruega que cada nación presente una colección, lo más completa posible, de las obras, revistas y Memorias aeronáuticas.

La Comisión organizadora está preparando actos y festejos en honor de los delegados. Aunque no puedan precisarse de una manera exacta, puede adelantarse que entre ellas figura una representación de gala en uno de los mejores teatros de la corte, un banquete de gala, una excursión a los centros industriales más importantes de España, si es posible, Barcelona; otra excursión de carácter técnico a Guadalajara y Los Alcázares, diversas visitas a los centros de aviación más importantes (Cuatro Vientos, Getafe, etc.), y excursiones de carácter artístico a Toledo y El Escorial.

La Aviación militar organizará diversos vuelos para los congresistas.

Advertisement for 'HIJO DE URSANTE y Compañía' featuring a pair of glasses and contact information: 'PRECIOS: Octubre, 10.—Teléfono 1050.—MADRID'.

En Barcelona, el Palacio de España

BARCELONA 1.—Ayer tarde se verificó la colocación de la primera piedra del Palacio de España, situado en la Avenida de América de la Exposición de Montjuich.

SUCESOS

Un infanticidio?

Nuevamente en la plaza de los Mostenses ha aparecido el cadáver de un recién nacido.

Jaime Madrid, empleado del Mercado, observó que un muchacho depositaba un envoltorio de trapos junto a las tapias y emprendía veloz carrera por la calle de Antonio Grilo.

Extrañado de esto, se acercó al envoltorio y le dió con el pie, pudiendo entonces ver que se trataba del cadáver de un recién nacido.

Avisados por éste, llegaron poco después el juez de guardia y un médico de la Casa de Socorro, que reconoció el cadáver, pudiendo comprobar que se trata de un feto, que aparecía con el cordón umbilical seccionado.

Las causas de su muerte las aclarará la operación de la autopsia.

La Policía realiza gestiones para aclarar el suceso.

Herida al caerse.

La anciana Eugenia Blanco, de ochenta años de edad, estando en la glorietta de la Iglesia esperando a un tranvía, fué derribada por el joven Pedro Martín Muñoz, que intentó tomarle al mismo tiempo.

La infeliz mujer fué conducida a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia la apreció probable fractura de la cabeza y del fémur derecho.

El ladrón era un dependiente.

El propietario de un establecimiento de la travesía de Bringas, número 1, observaba desde hace algún tiempo, en su casa, constantes sustracciones de géneros.

Anoche, con objeto de que ejercieran vigilancia, quedaron en la tienda dos amigos suyos, que sorprendieron a un dependiente de la casa, que, utilizando una llave falsa, había entrado en el local, y se disponía a llevarse cuanto encontrara a su alcance.

El sorprendido se dió a la fuga, y la Policía le busca.

Un falsificador detenido.

Ayer fué detenido un individuo llamado Alejandro de la Granja Ruiz, de treinta años de edad, que usaba varios nombres y se dedicaba a falsificar resguardos del Monte de Piedad, que luego pignoraba en distintas casas de préstamos.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo verificado hoy ante el notario del Ilustre Colegio de esta corte, don Modesto Conde y Caballero, de las obligaciones correspondientes al vencimiento de 15 de agosto próximo, han resultado amortizadas las siguientes:

LINEA DE BARCELONA A ALSASUA Y A SAN JUAN DE LAS ABADESAS. 3.000 obligaciones especiales hipotecarias. Números: 4.401 a 500, 5.701 a 800, 10.001 a 100, 10.401 a 500, 10.801 a 900, 15.901 a 10.000, 18.901 a 19.000, 19.401 a 500, 20.201 a 300, 37.301 a 400, 40.501 a 600, 48.901 a 49.000, 50.101 a 200, 65.801 a 900, 70.801 a 900, 71.301 a 400, 77.501 a 600, 88.601 a 700, 102.901 a 103.000, 108.901 a 109.000, 137.001 a 100, 150.001 a 100, 150.201 a 300, 158.101 a 200, 158.701 a 800, 160.301 a 400, 162.001 a 100, 191.301 a 400, 193.601 a 700 y 196.701 a 800.

LINEA DE TUDELA A BILBAO. 900 obligaciones especiales hipotecarias. Números: 7.201 a 300, 20.301 a 400, 33.301 a 300, 54.601 a 700, 54.701 a 800, 57.301 a 400, 61.401 a 500, 65.401 a 500 y 94.401 a 500.

Los poseedores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de las mismas desde el 15 de agosto del presente año en los puntos siguientes:

MADRID, en el Banco de España y en

Vinos

“Colonia San José”

Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.

las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Lealtad, número 1.

En BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En BILBAO, en el Banco de Bilbao.

En SANTANDER, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En VALLADOLID, LEÓN, ZARAGOZA y SAN SEBASTIÁN, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene establecidas en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las agencias y correspondientes de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y en todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 21 de junio de 1926.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

Pago del cupón de 1.º de agosto de 1926

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las acciones y obligaciones que a continuación se expresan que, desde 1 de agosto próximo, se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la indicada fecha.

Clase de valores:

Acciones Lérida a Reus y Tarragona, domiciliadas, valor líquido del cupón 6,83 pesetas.

Idem id. id., no domiciliadas, 2,95.

Obligaciones Huesca a Francia por Canfranc, 9,16 pesetas.

Los pagos se efectuarán:

En Madrid, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, Lealtad, 1.

En Barcelona, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España; y

En Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 23 de junio de 1926.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Pago del cupón de 15 de agosto de 1926.

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de obligaciones que a continuación se expresan que, desde el 15 de agosto próximo, se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la indicada fecha.

Clase de valores:

Obligaciones de Barcelona a Alsasua y a San Juan de las Abadesas, valor líquido del cupón 10,32 pesetas.

Obligaciones especiales hipotecarias de Tudela a Bilbao, 11,48 pesetas.

Los pagos se efectuarán:

En Madrid, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, Lealtad, 1.

En Barcelona, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 23 de junio de 1926.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Vista de una casa por asesinato y falsificación de billetes

BARCELONA 1.—Empezó en la sesión segunda de la Audiencia en vista de la causa instruida contra Vicente Mateo Ruiz, Tomás Valero e Indalecio Martín, acusados: el primero, de homicidio en la persona de Joaquín Alcázar, y de fabricación y expendición de billetes falsos y de este último delito, los otros dos acusados.

Defienden a los procesados los señores Villalonga, Mirabel y Baza.

Después de leerse la relación de hechos y las conclusiones de las partes, comenzó el interrogatorio de los procesados.

Terminado éste se suspendió la sesión para reanudarla hoy.

La Bolsa

DE MADRID

por 100 Interior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and values (69 25, 69 25, 69 2, 69 3, 63 30, 64 50, 69 00, 01 00).

por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and values (88 25, 83 2, 83 2, 83 25, 83 25, 83 25, 07 00).

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and values (01 00, 83 2, 83 2, 83 2, 83 2).

5 por 100 Amortizable 1920.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and values (92 00, 92 2, 92 75, 92 75, 92 75).

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and values (92 00, 92 2, 92 25, 92 21, 92 75, 92 75).

Tesoros Marruecos.

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: 4 por 100... and values (89 50, 99 2).

Acciones

Table with 2 columns: Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Pelguera, N. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías and values.

Moneda extranjera

Table with 2 columns: Francos, Francos suizos, Francos belgas, Liras, Libras esterlinas, Dólares, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses and values.

Ayuntamiento de Madrid

Table with 2 columns: Empréstito 1868, 3 por 100 Interior, Sanche 4 1/2 por 100, Obas 4 1/2, V. M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923 and values.

La Conferencia francoespañola

El acuerdo de las naciones protectoras acerca de la suerte de Abd-el-Krim.

PARIS 1.—Parece ser que se ha fijado, en principio, el futuro destino del ex cabecilla rifeño.

Los negociadores del acuerdo francoespañol que actúan en París, y que probablemente terminarán muy pronto sus trabajos, han clasificado en varios grupos, y según la resistencia que han presentado para someterse y su actuación durante la lucha, a los rebeldes que han capitulado.

En cuanto a Abd-el-Krim, se ha acordado que sea deportado a una colonia francesa de África, alejada de Marruecos; pero no es cierto que esa colonia sea Madagascar; el punto de su futura residencia no ha sido fijado aún.

Y también se habla del Senegal, de alguna posesión de Francia en América, y hasta de una isla europea.

El relevo de las fuerzas francesas que actúan en nuestra zona.

PARIS 1.—Se ha estudiado ya la forma en que las tropas españolas han de ir ocupando las posiciones que hoy tienen los franceses dentro de nuestra zona.

Se seguirá haciendo esalonadamente, como ya ha comenzado en Targuist y Yebel Haman.

Ahora se está estudiando la frontera definitiva entre ambas zonas y el régimen de las cabilas.

Los periódicos franceses, al ocuparse de las reuniones de los delegados y

de la importancia que para ambas naciones puede tener la redacción definitiva de un nuevo Convenio francoespañol sobre Marruecos, hacen resaltar el ambiente de franca cordialidad y armonía entre los delegados, como correspondiente al extraordinario interés de los asuntos que están debatiendo.

El recibimiento de un prisionero

CARTAGENA 1.—En el correo de Málaga de ayer llegó el cabo Melchor Amate, natural de esta ciudad, que estuvo prisionero de Abd-el-Krim, durante dos años y su familia vistió luto, creyéndole muerto.

En la estación fué recibido por las autoridades, representaciones de los Cuerpos de la guarnición y numerosas personas.

El cabo Amate llegó con su madre, que fué a Melilla en su busca.

En la iglesia de la Caridad se cantó un «tedéum», y luego la comitiva se dirigió al Ayuntamiento, y el cautivo salió al balcón principal con el alcalde, que habló en nombre de aquél para dar las gracias al pueblo por el recibimiento tan cordial que se le tributó.

En el salón se sirvió después un «lunch».

El gobernador militar, general Castell, encomió los hechos realizados en Marruecos por el cabo Amate.

El cabo Amate pertenecía a la guarnición de la posición de Chentafa, cuando fué hecho prisionero, y los moros le obligaron a dar en la alambrada del campamento el nombre de España, para sorprender a la guarnición; pero Amate repitió la hazaña de Noval, logrando que las fuerzas hicieran una descarga, con lo que le quitó la vida, mas siguió prisionero.

CONSEJO DE GUERRA

BARCELONA 1.—Se ha celebrado en el cuartel de Roger de Lauria Consejo de guerra contra el marinero Antonio Pareja, que hallándose embriagado agredió a un carabínero cuando éste intentaba reducirlo a la obediencia.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de seis meses y un día, y el defensor la absolución.

La sexta etapa de la vuelta ciclista a Francia

BREST 1.—Ochenta y cuatro corredores salieron ayer de Cherburgo para disputarse la sexta etapa de esta carrera.

La llegada a Brest fué en el siguiente orden: Primero, Van Dam; segundo, Félix Sellier; tercero, Desche; cuarto, Bellanger, y un compacto pelotón.

En la Universidad de Nancy.

Creación de una cátedra cervantina

BARCELONA 1.—Se encuentra aquí de paso para Madrid el catedrático de Lengua y Literatura española en la Universidad de Nancy, don Francisco Sanz.

Dicho señor ha dicho que en el año próximo se encargará de una cátedra cervantina en la citada Universidad, queriéndose dar al acto de inauguración gran solemnidad, y a él asistirán bastantes personalidades españolas.

El problema obrero norteamericano

NUEVA YORK 30.—La Cámara del Trabajo estadounidense se queja de la falta de mano de obra, cosa nueva en el país, y debida a la ley prohibitiva de la emigración.

Son 160.000 los obreros europeos que esperan autorización para entrar en los Estados Unidos.

Pasa de millón y medio el total de peticiones de los obreros para ir a América a buscar trabajo.

La cuota acordada por el Gobierno norteamericano sólo es de 25.000 dólares, y los obreros cobran 25 semanales en el Estado de Nueva York, y en la ciudad, 51.

Gacetas teatrales

LA INCOMPARABLE MERCEDES SEROS.—Esta genial cancionista es la estrella que une en todo su esplendor en Maravillas, poniendo en escena los cuplés más graciosos que se han conocido. Luis Esteso, el rey del chiste. Maruja Lafuente, la notable bailarina, y doce atracciones más, renovadas casi a diario, son los componentes del programa de Maravillas en esta temporada popular de verano.

Todas las noches, a las diez y tres

cuartos. Últimas actuaciones de Mercedes Serós.

DESPEDIDA DE LAS HERMANAS PINILLOS.—El lunes próximo, beneficio y despedida de estas novísimas y extraordinarias estrellas de las originalidades más sensacionales.

En lunes, en Romea, pondrán las hermanas Pinillos lo mejor de su repertorio.

Últimas actuaciones con programas nuevos.

El martes, debut de la bellísima y espectacular cancionista Conchita Piquer, quien ha obtenido en todo el extranjero el suceso más grande que se ha conocido. Esta artista se presentará con tal lujo y originalidad y con tales cuplés, que será el suceso del año.

Espectáculos para hoy

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las siete y a las diez y tres cuartos, Mimi Valdés.

ZARZUELA.—A las diez y media, la popularísima opereta La viuda alegre.

Todas las butacas a tres pesetas.

MARTIN.—A las seis y media y a las diez y media (despedida de la compañía), ¡Quiéto un momento! y Las mujeres de Laquesta.

ALKAZAR.—A las siete, María Fernández.

A las diez y tres cuartos, La Gran Vía y La verbena de la Paloma.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Hermanas Pinillos, Esteso, La reina de Solterakia, Pirandello en casa.

MARAVILLAS.—A las diez y tres cuartos, Mercedes Serós y demás atracciones. Precios populares.

EL CISNE.—A las diez y tres cuartos, El barbero de Sevilla y La saciana.

CIRCO PARISH.—A las diez y media, gran función de circo por la compañía internacional. A las doce, luchas para la clasificación definitiva de los puestos. Primer match: Constant le Marin contra Leskinowitsch, campeón ruso contra campeón belga. Segundo match de jiu-jitsu: el japonés Onishiko contra el campeón alemán Schneider. Ambos hasta resultado definitivo, y sin aumento ninguno en el precio de las localidades.

CINE IDEAL.—A las seis y a las diez y media, todos los días estrenos. Hoy, Hazñas de un campeón, Farsas mundanas, La casa del misterio (sexto libro).

CINEMA X (Noviciado).—A las seis y a las diez, Torcuato, naufrago, El hombre del desierto y la gran superproducción Cleo, la francesaita.

ROYALTY.—A las seis y a las diez y cuarto, Juez de paz, Las siete ocasiones, La ciudad de las máscaras, estreno de la película Carrera de automóviles de las Doce horas.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media (jardín), Noticiero Fox, La mujer le salió chica, El último de los Medina.

CINEMA ARGUELLES.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, La inaccesible, exitazos: Dick Turpin y La caza del zorro.

Lunes, El regalo de Reyes (película española, estreno riguroso).

REAL CINEMA.—(Salón y terraza).—A las seis y a las diez y media, Actualidades Gaumont, Tomasín, peluquero; El rival de Cirilo, Cherif bondadoso, La vida no es una novela.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y media, Actualidades Gaumont, Tomasín, peluquero; El rival de Cirilo, Cherif bondadoso, La vida no es una novela.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, De los vivos es el mundo, Concurso de belleza, Actualidades Gaumont, Torcuato en coche-cama, La condesa de Bresse.

CINE MADRID.—A las seis y media y a las diez y media, Noticiero Fox, La batalla (gran éxito); sensacional estreno: La carrea de las Doce horas (cinta tomada del natural el domingo último).

PAVILLON ROYAL IDEAL RETIRO. Teléfono 21-12 S. Extraordinaria inauguración de la magnífica terraza de este ideal parque. Sábado 3 de julio 1926: Grandiosa fiesta andaluza, con la cooperación de 10 ases del género. Colosal cuadro flamenco. Exito insuperable de la colosal pareja Les Harkoff. Orquesta internacional Six y española Dywool. Todos los días, almuerzos, comida americana; miércoles, sábados y domingos, The Dansant. Próximamente, acontecimiento frivolidad.

CINE PARDIÑAS.—Viernes Fémica. Señoras, mitad de precio.—A las seis y a las diez y media, El relleno del Faraón y Los cuatro jinetes del Apocalipsis.

FRONTÓN JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde, primero, a remonte: Irigoyen y Aramburu contra Ucin y Guetaria. Segundo, a remonte: Jurico y Zumeta contra Ochotorena y Errezábal.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.

Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 48-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA
Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR EL BELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidad. Farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO (Conservas de Sándalo y Salmi alcanforado) la curación de la bronquitis crónica, catarros de laringe y de todos los órganos respiratorios de la laringe.

Se vende a 4 pesetas (caja de 100 unidades) en las farmacias de España y América

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.



¿Qué noche pasó por la tos!



Tomé una pastilla CRESPO, y descansé

BASTA UNA PASTILLA CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías. Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus preparaciones normales. — Sus efectos son admirables —

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELÉFONO 91-M.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborodicas con cocaína y mentol.—Boca, garganta y toses rebeldes

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD. Cruz, 17.—2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::